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今年度から、小値賀の生活や営みに焦点を当て、表紙とともに情報を発信している、この「どん
こんおぢか大作戦！」
第3弾は、中学２年生が町内の様々な事業所で実施した職場体験学習の様子をご紹介します。
実際の仕事を通じて、島の営みや、島で働く人たちの小値賀に対する思いなどを肌で感じることが
できたのではないかと思います。

どんこんおぢか大作戦 Vol.3

※「どんこんおぢか大作戦」とは、第５次小値賀町総合計画のシティプロモーションとして計画されているもので、小値賀が
好きな人や大切なものの魅力を発信することで、小値賀への愛着心を向上させたり、小値賀ブランドの向上に寄与する
ことを目的としています。

便利屋ひぃ坊 小値賀駐在所 福﨑モータース（笛吹） 共運組

小学校 図書館 小西旅館 IT協会

エイダン こども園 大工【藤川浩明さん】 農協

畜産【川村泰二さん】 小値賀町役場 友建設 おぢかスタヂオ

小値賀町移住サポートセンターへの相談増加中！！小値賀町移住サポートセンターへの相談増加中！！

【お問い合わせ先】小値賀町役場未来創造課人流交通係　ＴＥＬ：0959-56-3111

　小値賀町では、人口を増やすための移住促進事業の一つとして、本年度から「小値賀町移住サポートセン
ター」を立ち上げ、合同会社someru研究所（代表　長谷川雄生）に委託して町と一緒に事業を進めています。
　センターが出来たことにより、移住希望者に対して、これまで以上に細やかな対応が可能となり、６月末ま
での３か月間で12件の新規の移住相談を行い、5件が小値賀への移住を決めていただいております。
　また、空き家バンクの登録についても、島内外への積極的な情報発信の効果もあり、この３か月間だけで、
すでに8件の登録が完了しており、現在も数件の相談をいた
だいています。
　空き家バンクについては、ご連絡をいただければ担当が
伺わせていただき、家の確認をさせていただきますので、よ
ろしくお願いします。
　既に空き家になっている物件や、来年度以降空き家になる
可能性がある物件なども合わせて情報いただけると幸いで
す。
　町の住宅も現在満室となっている一方で、小値賀に興味を
もっていただいている移住希望者は増えていますので、皆様
からの情報提供をどうぞよろしくお願いいたします。

【お問い合わせ先】小値賀町移住サポートセンター　ＴＥＬ：090-8916-3375
メール：info@ojical.com

予約型バスと空き家バンクの地区説明会を行いました！！予約型バスと空き家バンクの地区説明会を行いました！！
　令和８年度から開始される予約型バスと、空き家バンクの地区説明会を６月３０日～７月３日にかけて実施
し、８地区で７７名の方にご参加いただきました。予約型バスについては、地域の足として実際に利用される皆
さんから、貴重な意見をうかがえましたので、今後修正を加えながら、小値賀町の人や、小値賀を訪れる方に
とって利用しやすいものにしていきたいと思います。

空き家下見の様子

未来創造課より
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７月６日、大阪市の道頓堀ホテルにて「第４３回関西小値賀会総会」が開
催され、西村会長はじめ約70名の皆さまが参加されました。小値賀町から
は「ふるさと納税」「空き家バンク」「ふるさと留学」について小値賀町の近
況を報告しました。
参加者の皆さまは、町から提供された旬のイサキの刺身のほか、かま

ぼこやメロンなどの食事を楽しみながら、郷土「小値賀」について語らい
交流を深めてました。その他、フラダンスや篠笛演奏が披露され、抽選会も
行われるなど終始賑やかな会となりました。

各小値賀会（長崎県・福岡・関西・関東）は新規会員の募集を行っ
ております。各地域にお住まいの方で、小値賀会に興味のある方は
下記までお問い合わせください。
〈問い合わせ先〉
長崎県小値賀会　会長　　橋本　保　　　電話　0956-40-6864
福岡県小値賀会　事務局　内之倉　健吾　電話　092-403-4231　
関西小値賀会　　会長　　西村　幸泰　　電話　090-5889-6896
関東おぢか会　　事務局　小西　秀則　　電話　090-5338-8170

6月25日（水）に男女共同参画週間研修会が開催されました。
本研修会は、長崎県男女共同参画推進センターが毎年実施しているもので、今年は国立女性教育会館の理事長をされている萩

原なつ子さんに長崎県庁で講演していただきました。
講演会の様子は各市町でも受講できるようにオンラインで繋ぎ、小値賀町役場では8名が参加しました。
「誰もが豊かに暮らせるウェルビーイングな地域社会」や「誰もが地域社会に関われるような環境づくり」について、1人1人が自
分ごととして考えることが大切なこと、離島になるほど「男性らしさ」「女性らしさ」の固定的性別役割意識が根強い傾向があって
大変だが、当事者や地域が誰1人取り残されない社会になるために、日頃から、気づいたことから、地道にやっていくことが大切だ
というお話が印象的でした。

無意識のうちに「男性だから」「女性だから」を押し付けていませんか？
性別や障がいの有無などに関わらず、すべての人がより良い地域で暮らせるようにみんなが
当事者意識をもって考えましょう♪

「はて？」から始まる私と地域は、どう変われるのか？「はて？」から始まる私と地域は、どう変われるのか？

関西小値賀会が開催されました関西小値賀会が開催されました

ダンスグループによるフラダンスの披露

篠笛演奏者
ヒカルによる
篠笛演奏の披露
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総務課より
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募集期間 試験職種 試験区分 受　験　資　格 採用予定数

令和７年
８月 22 日
( 金 ) まで

一般事務 高校卒業
程　　度

○平成１２年４月２日 ( 満 25 歳 ) から
　平成２０年４月１日 ( 満 1 ７歳 ) までに　
　生まれた者

若干名行　　政 大学卒業
程　　度

○平成８年４月２日 ( 満 29 歳 ) から
　平成１６年４月１日 ( 満 22 歳 ) までに
　生まれた者

一般事務 社 会 人
○昭和４５年４月２日 ( 満 55 歳 ) から
　平成１５年４月１日 ( 満 23 歳 ) までに
　生まれた者で、民間企業等における職務
　経験を３年以上有する者

一般行政
事務

( 障がい者枠 )

共通事項

次のすべての要件を満たす者
○採用試験申込日現在で障がい者手帳の交付

を受けている者
○自力による通勤ができ、かつ、介護者なしに

職務の遂行が可能な者
○通常の勤務時間（原則として週38時間45分）

に対応できる者
○通常の活字印刷文による出題及び口述による

面接試験に対応できる者
〇下記対象年齢に該当する者

１名程度

高校卒業
程　　度

○平成１２年４月２日(満25歳)から
　平成２０年４月１日(満1７歳)までに生まれた者

社 会 人 ○昭和４５年４月２日(満55歳)から
　平成１５年４月１日(満23歳)までに生まれた者

土　木

高校卒業
程　　度

○平成１２年４月２日(満25歳)から
　平成２０年４月１日(満1７歳)までに生まれた者

１名程度

大学卒業
程　　度

○平成８年４月２日(満29歳)から
　平成１６年４月１日(満22歳)までに生まれた者

社 会 人

○昭和４５年４月２日(満55歳)から平成１５年４月
１日(満23歳)までに生まれた者で、土木分野
の民間や公的機関において、計画・設計・工事
監理についての職務経験（パート・アルバイト
期間を除く）が平成27年6月1日から令和7年
5月31日までの間に通算3年以上ある者。

令和７年
８月 22 日
( 金 ) まで

建　築 高校卒業
程　　度

○平成１２年４月２日(満25歳)から
　平成２０年４月１日(満1７歳)までに
　生まれた者

１名程度

職員採用試験第２回実施要領
小値賀町の職員採用試験を次のとおり実施します。
1．募集期間、試験職種、試験区分、受験資格及び採用予定数
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次の各号の一つに該当する者は、受験できません。
（１）日本国籍を有しない者
（２）地方公務員法第１６条に該当する者

○禁錮以上の刑に処せられ、その執行を終るまで又はその執行を受けることがなくなるまでの者
○小値賀町職員として懲戒免職の処分を受け、当該処分の日から２年を経過しない者
○日本国憲法施行の日以後において、日本国憲法又はその下に成立した政府を暴力で破壊することを主張する政党その他の

団体を結成し、又はこれに加入した者

2．第１次試験の受験について
（１）統一会場での受験【技能労務職及び資格免許職を除く全職種対象】

期日：令和７年 9 月２１日（日）　　場所：次のいずれかの希望する試験会場を選択
【佐世保会場】　長崎国際大学　（佐世保市ハウステンボス町２８２５－７）
【福岡会場】　パピヨン２４　（福岡市博多区千代１－１７－１）

（２）テストセンターでの受験【社会人のみ対象】
期日：令和７年９月１日（月）～同年９月２１日（日）までの期間全国のテストセンターにおいて受験者が選択する日
場所：受験者が選択した全国のテストセンターのうちのひとつ

（3）第１次試験の免除対象者について
・技能労務職受験者及び資格免許職受験者（保育教諭・保健師・管理栄養士）
・土木職（社会人）受験者で、土木施工管理技士の資格取得者
・建築職（社会人）受験者で、建築士の資格取得者
第１次試験免除対象者は、面接試験日について、個別に案内します。

3．受験手続及び受付期間
（１）受験手続

受験の申込みは、「WEB エントリー」又は「窓口来庁・郵送」となります。
WEB エントリーには、次の URL から受験申込サイト（パブリックコネクト）により申し込みを行ってください。
URL：https://public-connect.jp/employer/577　※会員登録（無料）が必要です。
詳しくは小値賀町ホームページをご覧ください。

（2）受付期間
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どちらもマイナンバーカードに関する
大切なお知らせ

になりますので、必ずご確認を
お願いいたします。

住民課よりマイナンバーカードに関する
封筒が届いていませんか？？

電子証明書の更新…
カードを作成されてから５回目の誕生日の３か月前に登録された住所に送られてきます。
（５年の有効期限になります）
お手続きに５分～１０分程お時間がかかります。

有効期限通知書…
カードを作成されてから１０回目の誕生日の３か月前に送られてきます。
（１０年の有効期限になります）
★１８歳未満の方は５回目の誕生日の３か月前に送られてきます。
　申請から発効までに１か月程かかります。お早目の手続きをお願いいたします

マイナンバーカード…１０年の有効期限があります。（１８歳未満の方は５年）
スマートフォンでの申請も可能です。同封の交付申請書にオンライン申請用QRコードがついていますので、
そちらから読み取り、手続きを行ってください。
※期限が過ぎてしまうと電子証明書同様、健康保険証や本人確認書類としても使えなくなりますので、必ず
更新手続きを行ってください。
更新には顔写真が必要になります。窓口での撮影も可能です。詳しくは住民課戸籍係までお尋ねください。

電子証明書…間違いなく本人であることを電子的に証明するものです。
※期限が過ぎてしまうと健康保険証等に使えなくなりますので、必ず更新手続きを行ってください。
　更新には暗証番号が必要になります。番号をご確認のうえ、住民課窓口までお越しください。

マイナンバーカード をお持ちの方には、５年に１度下の封筒がJ-LISより届くようになっております。

封筒とカードを持って
窓口へ！！

戸籍に記載される
「振り仮名通知書」は届きましたか？

【振り仮名通知を発送しています】
前号でお伝えしたとおり、小値賀町に本籍がある方に、振り仮名通知書を令和7年7月下旬から順次発送して
います。もうお手元に届きましたでしょうか。
通知書はハガキの形式で戸籍単位で郵送しています。戸籍内で同じ住所の方は1通につき4名まで記載され、
戸籍内で別住所の方は住所地ごとに郵送しています。

【通知が届いたらどうすればいい？】
《STEP１》通知はハガキで届きます。まずはハガキを開いて、記載されている振り仮名を確認！
※特に「ャ・ュ・ョ・ッ」等の小文字が大文字になっていないか、濁点の有無に注意してください。

《STEP２》①振り仮名が正しい場合　→　届出は不要です。令和8年5月26日以降に自動的に戸籍に
振り仮名が記載されます。

②振り仮名が使用している読み方と異なる場合　→　届出が必要です！（STEP３へ）

《STEP３》令和8年5月25日までに、次のいずれかの方法で届出を行ってください。

ア）マイナポータルからの届出
マイナンバーカードをお持ちの方は、ご自宅などご都合の良い場所・時間からマイナポータルに
アクセスして届出することが可能です。

イ）窓口での届出
届書に必要事項を記入のうえ、本籍地や最寄りの市区町村で届出することができます。
その場合は、本籍地市区町村から郵送された通知書をお持ちください。

ウ）郵送での届出
小値賀町に本籍がある方は、届書に必要事項を記入のうえ、次の郵送先まで送付することも
可能です。

〒857-4701　長崎県北松浦郡小値賀町笛吹郷2376番地1　小値賀町役場住民課戸籍係　宛て

※《STEP３》はあくまで通知された振り仮名が違っていた場合です。振り仮名が正しい場合は届出は不要です！
※ご不明な点は、小値賀町役場住民課戸籍係までお問い合わせください。

家屋を取り壊した際は、
「家屋滅失届」の提出をお願いします。

住宅や倉庫などの家屋の全部または一部を取り壊した場合は、速やか
に「家屋滅失届」を住民課税務係へ提出してください。
固定資産税は、毎年１月１日時点で存在する家屋に課税されます。　

　届出がない場合、取り壊した家屋に誤って課税されてしまう原因にもなり
ますので、ご注意ください。
なお、年の途中で届出があった場合でも、１月１日時点の現況で課税

されるため、取り壊しを行った年度については全額課税となりますので、
ご了承ください。

家屋滅失届は、小値賀町ホームページの「届出・証明」のページからもダウンロードができます。
【様式の掲載場所】ホーム▶組織から探す▶住民課▶業務案内▶届出・証明▶家屋滅失届
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国民健康保険加入者の皆様へ
　小値賀町の国民健康保険税率については、近年の景気の低迷や物価高による被保険者の皆さまの生活への
影響を鑑み、国民健康保険運営協議会の意見を参考に、令和６年度より基金を一部取り崩しながら、国民健康
保険税の税率を引き下げていました。令和７年度についても、基金の一部を取り崩し、さらなる保険税率の軽減
を実施しています。
　なお、今後の国民健康保険事業の運営につきましても、経済動向を注視しつつ、保険税率を調整していきます。

医療費の負担が全額自己負担になります。財産の差し押さえを受けることもあります。
保険税を納めないと困るのは、ご本人やご家族です。
決められた期日までにきちんと納めましょう！！

〔医療給付費分〕
 所得割　　　　６．9％
 均等割　２２，０００円
 平等割　１７，０００円

〔医療給付費分〕
 所得割　　　　６．５％
 均等割　２２，0００円
 平等割　１５，０００円

令和7年度の税率は下記のとおり決定しました

令和６年度 令和７年度
〔後期高齢者支援金分〕
 所得割　　　　２．６％
 均等割　　８，２００円
 平等割　　６，４００円

〔後期高齢者支援金分〕
 所得割　　　　２．５％
 均等割　　８，２００円
 平等割　　６，４００円

令和６年度 令和７年度

福祉事務所より国民年金保険料の
免除期間納付猶予期間がある方へ
■追納をおすすめします！
　国民年金保険料の免除（全額免除・一部免除）・納付猶予・学生納付特例の承認を受けられた期間がある
場合、保険料を全額納めたときよりも老齢基礎年金の受け取り額が少なくなります。
　そこで、これらの期間の保険料は、将来受け取る老齢基礎年金を増額するために、１０年以内であればさかの
ぼって納める（追納）ことができます。ただし、免除等の承認を受けられた期間の翌年度から起算して３年度目
以降に追納されると、当時の保険料額に一定の加算額が上乗せされますのでお早めにお申し込みください。
※追納のお申し込みはお近くの年金事務所までお願いします。

【お問い合わせ先】
■佐世保年金事務所　　　電話：０９５６－３４－１１８９
■小値賀町福祉事務所　　電話：０９５９－５６－３１１１

▶

〔介護納付金分〕
 所得割　　　　２．１％
 均等割　　８，１００円
 平等割　　４，４００円

※令和７年度より、賦課限度額が一部変わりました。
【医療給付費分】令和６年度まで・・６５万円
　　　　　　　⇒　令和７年度より・・６６万円
【後期高齢者分】令和６年度まで・・２４万円
　　　　　　　⇒　令和７年度より・・２６万円

〔介護納付金分〕※1
 所得割　　　　２．０％
 均等割　　８，１００円
 平等割　　４，４００円

令和６年度 令和７年度

▶

▶

※均等割・・・被保険者1人につき賦課されます
　平等割・・・被保険者世帯1世帯につき賦課されます

※１　４０歳以上６５歳未満の方がいる世帯に、課税されます。

保険税を納めないと・・！？▶

みんなの海岸がきれいになりました！
～町内一斉海岸清掃～

浚渫（しゅんせつ）工事のお知らせ

６月２９日（日）、各地区に
おいて約９００名が参加し
「町内一斉海岸清掃」が行わ
れました。毎年心配される天
気も、今回は実施前に梅雨明
けし、暑くなりましたが、各地
区の海岸や海水浴場、港のご
み拾いや草刈などが行われ
ました。とくに海水浴場周辺
は、漂着ごみなどが夏休み前
にきれいに清掃され、海水浴
シーズンを気持ちよく迎える
ことができます！町民みなさ
ま多数のご参加をいただき
ありがとうございました！

工 事 名 県北地区漁港機能保全工事（小値賀漁港-6.5ｍ泊地浚渫工）
工事場所 浚渫場所：小値賀港ターミナル前面　　　　運搬場所：揚土場～船瀬海水浴場
工事期間 浚渫作業：7月中旬から8月中旬(予定)　　　運搬作業：7月中旬から10月中旬(予定)
作業時間 ８：００～１８：００（定期フェリー及び高速船の発着１５分前後は除く）
工事内容 ①　浚渫揚土　V＝５,８４０ｍ3　　②　浚渫土運搬　Ｖ＝２,３００ｍ3
浚渫方法 ①　浚渫作業は定期フェリー及び高速船の発着時間帯を回避しての作業を行います。

現在、フェリー岸壁前面が推積土砂により-5.0ｍ前後と浅くなり、規定の水深(-6.5ｍ)が確保
されていない為、今回は目標水深(-7.0ｍ程度)までの浚渫を行います。浚渫土砂は、小値賀島
内の野積場用地に運搬揚土を行い水抜きします。

 ②　水抜きした浚渫土砂は揚土場より船瀬海水浴場までダンプ運搬を行います。
 　　運搬時は地元車両との接触事故が無いよう十分注意して運搬させます。

建設課より

地元住民の方には、ご迷惑おかけしますが、ご理解とご協力をお願いします。

①浚渫区域①浚渫区域 ①浚渫状況①浚渫状況 ②運搬ルート②運搬ルート
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令和７年7月 平戸口家畜市場セリ市結果情報について

小値賀お魚フェア大盛況！

令和7年６月　有害鳥獣捕獲情報について

農林係より

Ｒ7.7.21 ～ 22　開催

R7.6 月時点　イノシシ捕獲状況

子牛 成牛 成立頭数
成立頭数

雌 去勢 計

549,293
566,112

693,968
704,238

642,033
642,676

409,017
446,468

小値賀町

平戸口全体

小値賀町

平戸口全体

子牛 成牛 平均価格
平均価格（税込）

雌 去勢 計

小値賀町

平戸口全体

月計
年計

小値賀町

平戸口全体

いい子牛作って
小値賀を盛りあげるモウ

ミカンコミバエとは…主に柑橘類に深刻な被害を与える果実害虫　※果物や野菜等にも被害を与える

去る6月21日(土)9：00～12：00　あわび館で開催された「小値賀お魚フェア」は晴天にも恵まれ、多くの来場者で賑わいま
した。会場では、あわび館で急速冷凍したヒラス、タコ、イサキなどの販売、朝どれの鮮魚販売、マグロの解体ショー及び販売、魚
のつかみとりなど小値賀の海を存分に味わえる催しが目白押し。
また、多くの飲食店もありお弁当やお惣菜を販売いただき、会場を盛り上げていただきました。

笛吹
4
4

大浦
0
1

浜津
0
0

柳
4
5

唐見崎
0
0

中村
0
0

斑島
0
0

野崎島
0
0

計
8
10

前方後目
0
0

ミカンコミバエ対策トラップ設置について

14
238

25
296

39
534

6
50

小値賀町全体にトラップ設置をしております！！

設置トラップ

←トラップ設置個所(EX.01~08)

マグロの解体ショーの様子 魚のつかみとりの様子 加工品・鮮魚販売の様子

Ex.05
Ex.04

Ex.03

Ex.06
Ex.07Ex.08

Ex.02

Ex.01

既設トラップ_小値賀町役場

長崎県事業承継・引継ぎ支援センター
は国が設置した事業承継・事業引継ぎの
相談所」です。８月・９月の２カ月間、中小・
小規模事業者の事業承継を集中的に啓発
いたします。事業者のみなさまが事業承
継に向けて第一歩を踏み出せるよう、きめ
細やかな事業承継支援を推進します。

主な業務
◎事業承継支援
　（親族・従業員・第三者）に関するご相談
◎事業承継診断
◎事業承継計画作成支援
◎M&A マッチング支援 など

６月２０日（金）に小値賀小学校の３年生を対象に「ふるさとの味・かーちゃんの味」つたえよー会による、あじかまぼこ作り
体験が行われました。小学校３年生は事前学習でアジかまぼこの作り方を調べ、この日を楽しみにしていました。
当日は児童４名、保護者５名が参加。家で魚を捌く練習をしてきた子、その日初めて包丁を持った子、各々真剣に作業に向き合

い、かーちゃんの会のメンバーや保護者の方と協力し
て一生懸命捌いていました。その後の行程もみんなで
協力して無事アジかまぼこが完成。少数の利点で、保
護者・児童ともにじっくり作業に取り組むことがで
き、皆さん充実の表情でした。最後にみんなで試食を
し、頑張って作ったかまぼこを味わっていました。「手
間暇をかけて作ったから美味しいんだと思います」と
言っていたのが印象深かったです。参加された小学校
の先生方、保護者の皆様、かーちゃんの会の方々あり
がとうございました。

産業振興課よりかーちゃんの会
「小学３年生郷土料理教室～アジかまぼこ作り体験～」

が開催されました！！

●

８月・９月は「事業承継推進月間」です

安心してご相談ください
後継者がいる場合もいない場合も、
中小企業の事業承継を支援する公的機関
長崎商工会議所
長崎県事業承継・引継ぎ支援センター
☎095-895-7080 にご相談ください。
〒850-0031 長崎市桜町4-1 長崎商工会館 1F
※事前予約制

長崎県事業承継・引継ぎ支援センターWEB

長崎県事業承継・引継ぎ支援センターは
あらゆる事業承継についてワンストップ
で相談できる公的な支援機関です。

相談
無料

秘密
厳守

受付時間
●平日 9時～ 17 時
※年末年始、祝日除く

６月 小学校３年生アジかまぼこ作り体験
９月 味噌づくり（しばつけ団子作り）教室
１０月 高校２年生郷土料理教室
 ピース文化祭（しばつけ団子提供）
１１月 中学２年生郷土料理教室
 親子料理教室
１２月 クリスマス会
２月 小学６年生郷土料理教室
 視察研修

かーちゃんの会では随時メンバーを大募集中です！
□✓魚が捌けなくても、料理が得意ではなくても大丈夫。
□✓先輩かーちゃんたちに小値賀の郷土料理を習ってみませんか？
□✓ご興味がある方は産業振興課　大木・山中までご連絡ください。

令和７年度　かーちゃんの会年間予定
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令和７年7月 平戸口家畜市場セリ市結果情報について

小値賀お魚フェア大盛況！

令和7年６月　有害鳥獣捕獲情報について

農林係より

Ｒ7.7.21 ～ 22　開催

R7.6 月時点　イノシシ捕獲状況

子牛 成牛 成立頭数
成立頭数

雌 去勢 計

549,293
566,112

693,968
704,238

642,033
642,676

409,017
446,468

小値賀町

平戸口全体

小値賀町

平戸口全体

子牛 成牛 平均価格
平均価格（税込）

雌 去勢 計

小値賀町

平戸口全体

月計
年計

小値賀町

平戸口全体

いい子牛作って
小値賀を盛りあげるモウ

ミカンコミバエとは…主に柑橘類に深刻な被害を与える果実害虫　※果物や野菜等にも被害を与える

去る6月21日(土)9：00～12：00　あわび館で開催された「小値賀お魚フェア」は晴天にも恵まれ、多くの来場者で賑わいま
した。会場では、あわび館で急速冷凍したヒラス、タコ、イサキなどの販売、朝どれの鮮魚販売、マグロの解体ショー及び販売、魚
のつかみとりなど小値賀の海を存分に味わえる催しが目白押し。
また、多くの飲食店もありお弁当やお惣菜を販売いただき、会場を盛り上げていただきました。
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既設トラップ_小値賀町役場
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　６月４日(水）に歯科衛生士の方を招いて歯磨き教室を行いました。まずは、「あいうべー体操」を教えてもらい、みんな口
を大きく開けてしっかり体操を行っていましたよ。正しい歯の磨き方も丁寧に教えてもらいピカピカな歯になりました。
　虫歯０を目指すぞー！

こどもえんだより
こども園よりめざすこども園

６月の行事

○こどもたちが、よく遊ぶ園 ○こどもたちが、よく笑う園
○こどもたちが、自分でやってみようとする園 ○こどもたちと保育教諭が、よく話す園

☆４日(水)　歯磨き教室(４・５歳児)

　６月１１日(水）に今年度初めての３・４・５歳児対象の参観日を行いました。参観後はクラス懇談、給
食参観もありましたが、いつも通りに参加できる園児、緊張で固まってしまう園児、嬉しくて仕方ない
園児、様々な様子が見られましたが、園での様子を見て頂くことができ嬉しく思います。クラス懇談で
は、各クラス、園と家庭と一緒になって子ども達を育てていきましょうと再確認ができました。
　今年度、３・４・５歳児の参観日を１１月中旬にも実施いたします。その際は、地域の方にも園・または
園児の様子も見て頂けるよう案内をする予定です。

☆１１日(水)　保育参観・給食参観(３・４・５歳児）

　６月１２日（木）に消防署の方に来園頂き、「心肺蘇生法・人口呼吸・AED使用法・痙攣対応・窒息対応・アナフィラキ
シー対応・打撲対応」と盛り沢山の内容の研修をして頂きました。
　毎年、研修をして頂いておりますが、気の引き締まる思いで研修を受講しております。学んだことを、いざという時に実践
できるよう、日々職員で振り返りを繰り返し行っていきたいと思います。また、怪我などをさせないような環境設定やリスク
マネジメントをしていく必要性も改めて実感をしました。消防署の職員の皆様、ありがとうございました。

☆１２日(木)　AED研修(職員)

ホールに全園児集まり、自分たちで作った飾りや短冊を七夕の笹に飾りました。七夕についての話を保育教諭から聞いたあと、
年長さんがお手本となり飾り付けをしました。細いこよりを笹に結び付ける様子をみんなじっとみていました。その後、自分で
頑張って結んだり小さい子は保育教諭に手伝ってもらいながら飾り付けをし、とっても嬉しそうでした。笹を立てると、「きれい！」
「さっき飾ったのどこにあるかな？」と話しながら目をキラキラさせて眺めていました。合計３本の笹を飾り付け、こども園、養寿園、
役場の３か所に１本ずつ飾ります。ぜひ、機会があれば見てくださいね。みんなの願い事が叶いますように。　

☆２４日(火)　七夕飾り(全園児)

８日(金) １号児登園日
 誕生会
 平和学習
１５日(金) 避難訓練
２６日(火) １号児登園日
 プール参観

２９日(金) プール納め①
 リズム研修(職員)
３０日(土) プール納め②
 リズム研修(職員)
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ホールに全園児集まり、自分たちで作った飾りや短冊を七夕の笹に飾りました。七夕についての話を保育教諭から聞いたあと、
年長さんがお手本となり飾り付けをしました。細いこよりを笹に結び付ける様子をみんなじっとみていました。その後、自分で
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教育委員会より
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商家尼忠東店Wi-Fi 導入について

図書館システム更新作業のため、
下記の期間を休館いたします。

※休館期間中、電話でのお問い合わせ、予約、貸出期間延長受付はできません。
※休館に伴い、８/３(日 ) ～１７(日 )までの期間、１枚の利用者カードで２０冊（通常１０冊）まで貸出可能とします。
※８/６( 水 ) ～１７(日 )に貸出した分の返却期限日は、休館明けの９／３(水 )に延長します。
※図書の返却は、「返却ポスト」をご利用ください。
※町外の図書館から借りた本は、開館するまで大切に保管しておいてください。
※車の中、陽のあたる場所など、高温になる場所での保管はお避け下さい。
※ＣＤは、破損の恐れがありますので、開館後に直接カウンターへお返しください。

利用者の皆様には大変ご迷惑をおかけいたしますが、ご理解とご協力のほどよろしくお願いいたします。
◆休館に関するお問合わせ・・小値賀町立図書館（TEL:0959-56-2711）

図書館からお知らせ
《 休館期間 》 ８／１８（月） ～  ９／２（火）まで

7月4日（金）、総合運動公園テニスコートにてスポーツ協会ソフトテニス部主催　第３３回町長杯職場団体テニス大会が開
催されました。６チーム42名が参加し、優勝を目指し各コートで熱戦が繰り広げられ大いに盛り上がりました。
ソフトテニスに興味がある方は、部員（役場住民課　吉岡）までお気軽にお問い合わせください。

第３３回町長杯職場団体テニス大会が開催されました。

6月15日(日）、小値賀町歴史民俗資料館において、婦人会による文化財ボランティ
ア清掃が実施されました。この活動は婦人会規約にある、社会奉仕活動の一環とし
て、毎年実施されているものです。清掃作業の前には、見学会を実施し、約２万年前
に朝鮮半島で製作された石器や、同じく朝鮮半島から２千年前にもたらされた鉄斧、
８００年前に中国で製作され、舶来した白磁、青磁の器など、日本と東アジアを結ぶ
海上交通の要衝の地「小値賀」らしい資料を見学いただきました。清掃作業は、平成
29年に長崎県有形文化財に指定された旧小田家住宅主屋を対象に実施され、旧小
田家住宅内の埃は落とされ、床面は水拭きにより、隅々まで清掃がなされました。洗
練された動きで、予定していた清掃時間より３０分早く清掃を終えました。婦人会の
皆様、町の大切な文化財の保護と活用にご協力をいただき、ありがとうございます。
今後ともよろしくお願いいたします。

文化財施設の公開活用事業として、
開館しております商家尼忠東店です
が、令和６年度の中学生模擬議会にお
いて、公共施設の充実についてご意見
を頂いたのを受け、タブレット等を
使った勉強等に利用できるように、
Free Wi-Fiを導入しています。どなた
様もご利用いただけますので、施設使
用の際は、ご利用ください。

施設案内　商家尼忠東店
【開　館】　８：３０～１８：００
【休館日】　毎週月曜日１２月２９日～１月３日
【利用料】　無料

婦人会による文化財ボランティア清掃が実施されました。

優　勝：Indiaca
　　　　（小学校）
準優勝：マヨネーズバモバモ
　　　　（中学校）
３　位：役場ACE
　　　　（役場職員会）

優勝した Indiaca の皆さん。
よか男ですね。小学校の先生です。

参加者みんなで記念撮影！
夏の始まりの爽やかな夜でした。

【利用の際の注意事項】
・不要な電気は消すこと。　
・窓や戸は開けっ放しにしないこと。
・エアコンを利用したら、必ず消すこと。　
・ゴミは各自で持ち帰ること。
・様々な方が利用するため、譲り合って使うこと。
・走り回ったり、大きな声を出したりしないこと。
・飲食だけの目的で利用しないこと。

　相談窓口では、消費者トラブルの相談や多重債務などの対応をしております。
少しでも不安に感じたり、困った事があったら、役場消費生活相談窓口にお気軽に
ご相談ください！（相談内容によっては、訪問も可能です）
【消費者ホットライン】電話188（イヤヤ）

え
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か
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な

お
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えらかさるんな通信えらかさるんな通信 令和７年8月号

突然訪問してきて　　　　　　　　行為は突然訪問してきて　　　　　　　　行為は

法 律 違 反法 律 違 反です。です。

不用品を買取る不用品を買取る

事前連絡のない訪問は避ける
信頼できる業者でも、事前に連絡のない訪問はトラブルの原因になる可能性があります。
古物商許可証を確認する
買取業者は古物商許可証を携帯する義務があります。提示を求め、確認しましょう。
必要なものは見せない、売らない
買取を希望しないものは、はっきりと断りましょう。

訪問買取の注意点

先日、「訪問買取業者が、突然訪問してきた！」と町内の広範囲の方から情報提供を受けました。
訪問買取自体は違法ではありませんが、法律を守っていない事業者には、注意が必要です。

訪問買取が違法になるケース

不招請勧誘 (飛び込み営業)
消費者からの依頼や同意なしに、突然訪問して買取を勧誘する行為は違法です。
査定のみを依頼した場合に、買取を勧める行為は違法です。
不実告知 (嘘の説明)
商品の価値を偽ったり、不当に低い価格で買い取ろうとする行為は違法です。
威圧的な態度や強引な勧誘
買取を断っても、しつこく勧誘したり、威圧的な態度で迫る行為は違法です。
クーリングオフの説明をしない
一定期間内であれば無条件で契約を解除できる「クーリングオフ」の説明をしない業者も違法です。
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おぢか見守りネット通信おぢか見守りネット通信
地域包括支援センターの専門職とは？

おぢか見守りネットとは？

小値賀町では「住まい」「医療」「介護」「介護予防」「生活支援」の５つのサービスが一体的に提供される仕組み、
『おぢか見守りネット』を目指しています。
おぢか見守りネットを目指す上で、専門職が重要な役割を担います。小値賀町地域包括支援センターには保
健師や理学療法士などの専門職が配置され、なじみの関係の中でその人らしいケアを受けられるシマづくりを
目標に事業や業務に励んでいます。なかでも行政・自治体に入る理学療法士は非常に珍しい現状です。町民
のみなさまの気軽に相談できる窓口となれるよう努めて参りますので、よろしくお願いいたします。
以下に、行政理学療法士の活動の一部をご紹介します。

小値賀町は理学療法士を
配置し、工夫して事業展開
していることを理学療法士
学会で報告しました。

【問い合わせ先】 小値賀町地域包括支援センター　TEL:０９５９－５６－４０１０・役場１階

浜津通いの場 大島通いの場

通いの場でみなさんと一緒に楽しませてもらっています。体操教室や運動相談を受けています。

通いの場は町民さん主体で実施されており、令和６年度の参加者は高齢者の９％以上の実績です。

※国の目標値は８％以上

対象者・希望者に
個別運動プログラムを
提案しています。

◆ 先生が学校を越えて教える
　「乗り入れ授業」

（小値賀地区小中高一貫教育推進委員会　事務局）

225
小値賀町の小中高一貫教育では、「乗り入れ授業」「つなぎ授業」「合同授業」といった特色ある取組を通して、
学校や学年の枠をこえた新しい学びを実現しています。子どもたちの視野を広げ、学びに深みをもたらすこれらの
授業は、まさに小値賀だからこそできる教育のかたちです。今回はその特色ある授業について紹介します。

乗り入れ授業とは、先生が自分の学校以外に
出向いて授業を行うスタイルです。
例えば、中学校の英語の先生が小学校の高学
年に授業を行ったり、中学校の公民の先生が高
校で授業をしたりと、専門的な知識や技術を活か
した授業を行っています。

◆ 学びの連続性を大切にした
　「つなぎ授業」
つなぎ授業とは、中学3年生が高校における学
習方法を体験し中高間の学習のスムーズな移行
を図る取組です。例えば、高校の数学科の先生が
中学校に出向き、中学3年生に向けて授業を行っ
ています。中学生が高校の先生の授業を受けるこ
とで進学への不安を和らげ、高校へスムーズに接
続することをねらいとしています。

◆ 年齢をこえて学び合う
　「合同授業」
合同授業では、複数学年の児童・生徒が一緒に
学びます。例えば、中学1年生と小学6年生が合同
で国語の授業を受けています。年上の生徒がリー
ダーシップを発揮したり、年下の子が憧れの先輩に
教わったりと、学年を超えたつながりが子ども達の
社会性や主体性を育んでいます。

このように、小値賀町では「子ども達にとって何が一番良いか」を第一に考えた教育が日々実践されています。
学校の枠を超えた授業が、子ども達の心と学びの世界をぐんとひろげています。

「乗り入れ授業」英語

「つなぎ授業」数学

「合同授業」国語
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こんにちは。とびきりに暑いですね！
皆様体調は崩されていないでしょうか？
納島では梅雨のノンストップ大雨に頭を抱

えながらもなんとか今年も落花生仕事が進
みまして今は成長を見守りながら適度に草
抜きをする日々です。暑い！！！！
そして今年もイベントと茹でピーの販売を
行う予定です。去年はありがたいことに落花
生が一週間ほどで完売したのですが今年は
去年の4倍の量を作っているのでより多くの
方のお手元に届くはず、、！
頼むから元気に成長しておくれよと落花
生に祈る毎日です、、私も元気に落花生シー
ズンを乗り越えられるように頑張ります～！
暑い！！！！

（活動報告）
５月から始まったイサキ（値賀咲）夜焚き漁も２ヶ月
目を迎えました。５月中旬から下旬にかけてエサ付き
が悪く、釣れない日々が続きましたが、６月に入ったこ
ろから徐々に水温も上がり、中旬から下旬にかけて潮
も良くなり、多い時には２００Ｋｇ近いイサキを釣ること
ができました。イサキ夜焚き漁は、潮、エサ、風等、全て
の条件が揃うと面白いくらいに釣れるということが分
かりました。その反面、条件が一つでも欠けると凄く難
しい漁法だということも分かりました。また、生簀に活
かす際にも鮮度には十分注意しないといけないため、
生簀を分けたり、ブロワーで酸素を供給したり等、魚
の管理もいろいろと教育していただきました。帰港し
てからの血抜き、水氷での品質管理等、魚のブランド
化の大変さをつくづく思い知らされました。
来月は縦釣り漁を行います。

山口　実咲（納島）

伊藤　安和（漁業研修生）

HP：https://noushima.com/
Instaglam：noushima_ojika　、noushimap

＊納島ハウス情報＊

Vol.65Vol.65地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告地域おこし協力隊活動報告

納島の公式スタンプを作成しました。
LINE STOREにて「納島落花生スタンプ」で検索してみて下さいね。

納島の色々な情報を Instagramで投稿しています。
フォローお待ちしています。

窓の外は、セミの声がにぎやかに響く季節となっていますが、今回の記事では、6 月下旬の期末テスト期間の寮生の様子
をご紹介します。
中学１年生にとっては、初めての定期試験。朝早くから机に向かい、睡眠不足で体調を崩さないかと心配になるほど、真

剣に取り組んでいました。
中学２年生は、昨年の経験を活かし、これまでよりも早い段階から準備に取りかかることができていました。自分なりの

やり方が少しずつ身についてきたようで、落ち着いた様子で勉強に取り組んでいました。
高校１年生は、中学校の頃よりも難易度が上がり、広くなったテスト範囲に苦戦しながらも、時間を工夫しながら懸命に

取り組む姿が印象的でした。
それぞれが、学びに真剣に向き合い、自分の精一杯の力で挑もうとする姿が、とても頼もしく感じられました。

この記事を書いている私は、ちかまる寮ハウスマスターの坂井佳朋といいます。地域おこし協力隊として活動を始めて、あっ
という間に 2年が経ちました。
私の活動及び業務内容は、ちかまる寮の管理運営ですので、毎月このページで、寮生たちが元気に学校に通い、日々の

暮らしを楽しんでいる様子をお伝えできているということは、私の地域おこし協力隊としての活動が順調に続けられている
ということでもあり、とてもありがたく、嬉しく感じています。
これからも、寮生たちが安心して暮らし、学べる環境を整えていけるよう努めてまいります。
引き続き、あたたかく見守っていただけますと幸いです。

みなさん、こんにちは！7 月から地域おこし協力隊に任命されました、
おぢかアイランドツーリズムの川村美月と申します！
小値賀島が大好きで、小値賀島の魅力をもっとたくさんの方に知って

もらいたく、発信するためにおぢかアイランドツーリズムで働いています。
4月からUターン生活がは

じまり、早４ヶ月が経とうと
していますが、日々忙しく、
楽しく働いております。
おぢかで私を見かけたら、

いつでもお声掛けください！
これからよろしくお願いい

たします！
みんなで小値賀を盛り上げ

ましょう！

坂井　佳朋　（ちかまる寮ハウスマスター）

川村　美月（観光プロモーション）
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小値賀から第４９回ピティナピアノコンペティション本選出場

＼民泊研修に行ってきました／＼民泊研修に行ってきました／
大分県宇佐市安心院(あじむ)町にある「舟板　昔ばなしの家」に小値賀の民泊民家さんと一緒に、研修に行きました。
オーナーの中山みやこさん（86歳）は、元々農家さんで、30年前に、安心院の町をよくするために民泊を始めたそうです。
全国各地での講演活動や、多くの取材を得て、今でも、多い時は週3回ほどの民泊の受け入れを行っているそうです。今回

の研修を経て、民家さんからの感想のひとつとして、「そのまちを良くしたい！という気持ちが、小値賀の民家さんたちも一緒で
あること」が挙げられました。小値賀をよくするために“なにか”をしてくださっているかたが小値賀島内外にたくさんいらっ
しゃいます！これからもそういう方々をどんどん紹介していきます！

＼職場体験に来てくれました／＼職場体験に来てくれました／
小値賀中学校２年生が、7/9～7/11に島内各地での職場体験を実施し、アイランドツーリズムにも来てくれました！古民家

ステイのお客様受け入れの準備や、小値賀のPRとしてSNS投稿等をしていただきました！
インスタグラム（アカウント@ojikaislandtourism）に投稿しているので、ぜひ見てください！

６月２１、２２日に長崎で行われた、第４９回ピティナピアノ
コンペティション 長崎地区大会において、小値賀小学校 
第５学年の江川陽葵さん(Ｃ級)と、小値賀中学校 第３学
年の三浦珠里さん(Ｅ級)が優秀賞に選ばれ、８月に行われ
る熊本・佐賀本選へ出場します。このコンクールは、毎年
のべ45,000組以上が参加し、予選通過が難しい国内最
大規模のピアノコンクールであり、ハイレベルな出場者
の中、素晴らしい演奏をされました。審査員の方々から
も、技術や音楽的な良さを評価され、また、次へ繋がる課
題をいただきました。

江川  陽葵さん 三浦  珠里さん

１  佐世保市消防職員採用試験のお知らせ
①佐世保市消防職員採用試験及び②佐世保市消防職員ＵＪＩターン型採用試験を実施します。
⑴実 施 日：①令和７年９月２１日（日） ②令和７年１０月５日（日）
⑵申込期間：令和７年８月１日（金）から８月３１日（日）
⑶申込方法：オンラインによる申請
⑷採用人数：①５名程度 ②若干名
⑸そ の 他：詳しくは佐世保市消防局のホームページをご覧いただくか、佐世保市消防局総務課（０９５６－２３－９２５１）まで

お問い合わせください。

２  １１９番通報に関するご理解について
「＃７１１９に繋がらない」「どこかでサイレンが鳴っていますが火事でしょうか？」などの緊急ではない１１９番を利用した
問い合わせが増加しています。１１９番通報は消防車や救急車を向かわせるための緊急回線であるということをご理解い
ただくようよろしくお願い致します。火災や救急だけでなく、消防局への問い合わせに関しては、消防局の代表電話０９
５６－２３－５１２１へ電話していただくようご協力をお願いします。

３  自宅の消火器を確認しましょう！
ご自宅にある消火器の使用方法や使用期限、変形や腐食がないか確認しましょう。
不要になった消火器の廃棄は、消火器リサイクル推進センターや消火器販売店などに
確認してください。
消火器の取扱要領は佐世保市消防局YouTube チャンネルでも確認できます。
お問い合わせ：佐世保市消防局予防課 ０９５６－２３－２５３９
消火器リサイクル推進センター ０３－５８２９－６７７３

４  救急の日について
毎年９月９日を含む１週間を「救急医療週間」と定め、救急医療や救急業
務に対する正しい理解と認識を深めていただく期間としています。
〇救急の日イベント
① 日時：令和７年９月６日（土）１０時００分～１２時００分
場所：佐世保五番街（佐世保市新港町２－１）
内容：応急手当体験、車両展示、防火衣着装体験を実施予定
（雨天の場合内容が変更となる可能性があります）
② 日時：令和７年９月７日（日）１０時００分～１２時００分
場所：東消防署（佐世保市広田１丁目１５－２０）
内容：応急手当体験、放水体験、煙体験ハウス、防火衣体験、
　　　ペーパークラフト車両展示を実施予定
　　　（雨天の場合内容が変更となる可能性があります）

５  危険物取扱者保安講習（オンライン）
⑴ 実 施 日：令和７年９月２９日（月）から１０月２８日（火）
⑵ 講習時間：３時間
⑶ 受 講 料：５，３００円
⑷ 申込方法：郵送又はメール添付（事前に受講可能かメール送信が必要です。）

事前確認期間 令和７年７月２８日（月）から８月１５日（金）
⑸ 申込期間：令和７年８月１１日（月）～８月２９日（金）
⑹ 定　　員：３００名
⑺ 問 合 せ：長崎県危険物安全協会　ＴＥＬ ０９５－８２５－８４７９
　　　　　　 Email n-kikenbutsu@sage.ocn.ne.jp

消防局からのお知らせ

担当 佐世保市消防局
予防課広報係 熊川・吉福
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
ホームページ

▶▶▶
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１  佐世保市消防職員採用試験のお知らせ
①佐世保市消防職員採用試験及び②佐世保市消防職員ＵＪＩターン型採用試験を実施します。
⑴実 施 日：①令和７年９月２１日（日） ②令和７年１０月５日（日）
⑵申込期間：令和７年８月１日（金）から８月３１日（日）
⑶申込方法：オンラインによる申請
⑷採用人数：①５名程度 ②若干名
⑸そ の 他：詳しくは佐世保市消防局のホームページをご覧いただくか、佐世保市消防局総務課（０９５６－２３－９２５１）まで

お問い合わせください。

２  １１９番通報に関するご理解について
「＃７１１９に繋がらない」「どこかでサイレンが鳴っていますが火事でしょうか？」などの緊急ではない１１９番を利用した
問い合わせが増加しています。１１９番通報は消防車や救急車を向かわせるための緊急回線であるということをご理解い
ただくようよろしくお願い致します。火災や救急だけでなく、消防局への問い合わせに関しては、消防局の代表電話０９
５６－２３－５１２１へ電話していただくようご協力をお願いします。

３  自宅の消火器を確認しましょう！
ご自宅にある消火器の使用方法や使用期限、変形や腐食がないか確認しましょう。
不要になった消火器の廃棄は、消火器リサイクル推進センターや消火器販売店などに
確認してください。
消火器の取扱要領は佐世保市消防局YouTube チャンネルでも確認できます。
お問い合わせ：佐世保市消防局予防課 ０９５６－２３－２５３９
消火器リサイクル推進センター ０３－５８２９－６７７３

４  救急の日について
毎年９月９日を含む１週間を「救急医療週間」と定め、救急医療や救急業
務に対する正しい理解と認識を深めていただく期間としています。
〇救急の日イベント
① 日時：令和７年９月６日（土）１０時００分～１２時００分
場所：佐世保五番街（佐世保市新港町２－１）
内容：応急手当体験、車両展示、防火衣着装体験を実施予定
（雨天の場合内容が変更となる可能性があります）
② 日時：令和７年９月７日（日）１０時００分～１２時００分
場所：東消防署（佐世保市広田１丁目１５－２０）
内容：応急手当体験、放水体験、煙体験ハウス、防火衣体験、
　　　ペーパークラフト車両展示を実施予定
　　　（雨天の場合内容が変更となる可能性があります）

５  危険物取扱者保安講習（オンライン）
⑴ 実 施 日：令和７年９月２９日（月）から１０月２８日（火）
⑵ 講習時間：３時間
⑶ 受 講 料：５，３００円
⑷ 申込方法：郵送又はメール添付（事前に受講可能かメール送信が必要です。）

事前確認期間 令和７年７月２８日（月）から８月１５日（金）
⑸ 申込期間：令和７年８月１１日（月）～８月２９日（金）
⑹ 定　　員：３００名
⑺ 問 合 せ：長崎県危険物安全協会　ＴＥＬ ０９５－８２５－８４７９
　　　　　　 Email n-kikenbutsu@sage.ocn.ne.jp

消防局からのお知らせ

担当 佐世保市消防局
予防課広報係 熊川・吉福
電  話　0956-23-2539
ＦＡＸ　0956-23-2443

佐世保市消防局
ホームページ
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令和７年６月小値賀町ふるさと寄附金合計

２，１００，１００円（R7.6.1～R7.6.31）

令和７年度小値賀町ふるさと寄附金累計金額

５，４２０，６００円（R7.4.1～R8.3.31）

小値賀町ふるさと寄附金累計金額

２９９，６４１，８５５円
（H20.4.1～ R8.3.31）

お 名 前 ご住所
山 本 良 一
大 川 満 成
工 藤 　 亮
寺 澤 美 香
伊 藤 洋 和
山 田 三 郎
林 　 美 樹

愛 知 県
長 崎 県
青 森 県
大 阪 府
神奈川県
神奈川県
埼 玉 県

その他73名の方からご寄附をいただきました。

　令和７年度も小値賀町に対しまして、たくさんの方々から多くのご寄附をいただき、誠にありが
とうございます。いただきました寄附金は、町の様々な活性化のために活用させていただきます。
今回は令和７年６月に寄附いただいた方で、お名前等の公表を了承いただきました方を紹介させ
ていただきます。

《お詫びと訂正》
　６～７月号のおぢか新聞に掲載していた「ふるさと納税の寄付金額」に誤りがありました。下記のとおり訂正し、お詫びします。

４月分寄付金額　誤：1,579,000円 → 正：1,543,000円
５月分寄付金額　誤：1,610,500円 → 正：1,777,500円

（敬称略・順不同）

警察官Ⅲ類・警察事務（高卒）受験者募集

8月は食品衛生月間です。
暑い夏、油断が命取り！食中毒を防ごう！

【警察官Ⅲ類（高卒程度）】
【受付期間】７月28日（月）～８月15日（金）
【１次試験】10月19日（日）【２次試験】11月中旬～下旬
【募集人数】男性約33名、女性約13名

【警察事務（高卒程度）】
【受付期間】７月28日（月）～８月15日（金）
【１次試験】９月28日（日）【２次試験】10月下旬
【募集人数】約11名

8 月は気温・湿度ともに高く、細菌が
繁殖しやすい季節です。食中毒の多くは、
ちょっとした油断から発生します。
調理前の手洗い、食材の適切な保存、
調理器具の清潔保持など、基本的な衛生
習慣を見直しましょう。
長崎県上五島保健所：0959-42-1121

新上五島警察署からのお知らせ

詳細については、
県警本部ホームページを

ご確認ください
▶▶▶

①つけない！ ②ふやさない！ ③やっつける！

□✓調理前・食事前の手洗いを徹底 □✓食材はすぐに冷蔵庫へ
□✓作り置きは早めに食べる

□✓加熱は中心までしっかり
　　（75℃、1分以上の加熱）

※今月号の「令和７年度のふるさと寄付金累計金額」、
「小値賀町ふるさと寄付金累計金」は修正後の累計金
額を掲載しています。申し訳ありませんでした。

小値賀町へのふるさと寄附金ありがとうございます！

【寄付者からの声】
いつか行ってみたいです!!

出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年7月20日現在） ８月は、 固定資産税　第２期

町県民税　第２期
後期高齢者保険料　第２期
水道料金　６・７月分の納期です。 
納期限
町　　税：９月  １日（月）
水道料金：８月２５日（月） 
口座振替日：８月２５日（月）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
8月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

9月は
「九電工（0959-56-2384）」です。

MIYABI（TEL 0959-56-2044）です。
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小値賀に新しい仲間が増えました!!小値賀に新しい仲間が増えました!!

橋本　椋大くん
はしもと　　りょうた

よろしく
お願いします！

よろしく
お願いします！

令和7年
6月16日生 近藤　咲ちゃん

こんどう　　えみ

両親：近藤　竜司（丘町）
　　　　　 春

令和7年
5月23日生

子どもたちは島の宝子どもたちは島の宝

両親：橋本　大貴（小浜町）
　　　　　 沙希

公益財団法人長崎県市町村振興協会

サマージャンボミニ5千万円サマージャンボミニ5千万円
サマージャンボ7億円サマージャンボ7億円

7月11日金7月11日金 2種類同時発売！2種類同時発売！
発売期間7/11㈮～8/11㈪発売期間7/11㈮～8/11㈪

（1等3千万円・前後賞各1千万円合わせて）

各1枚 300円
調査期日
2025年
10月1日

はじまります！
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出納室よりお知らせ住民登録人口
（令和7年7月20日現在） ８月は、 固定資産税　第２期

町県民税　第２期
後期高齢者保険料　第２期
水道料金　６・７月分の納期です。 
納期限
町　　税：９月  １日（月）
水道料金：８月２５日（月） 
口座振替日：８月２５日（月）
口座の残高にご注意ください。

水道係よりお知らせ
8月の土曜・日曜・祭日の当番給水工事指定業者は

9月は
「九電工（0959-56-2384）」です。

MIYABI（TEL 0959-56-2044）です。
1,181戸

2,076人

978人

1,098人

5人

7人

1人

0人

（0）

（-1）

（0）

（-1）

世帯数

人　口

男

女

転入：

転出：

出生：

死亡：

小
値
賀
町
役
場
へ

　
振
興
基
金

　
　
西
島
　
利
章
　
　
香
典
返
し

　
　
前
村
　
日
出
男
　
香
典
返
し

　
　
子
丑
会
　
　
　
　
一
般
寄
付

　
老
人
福
祉
施
設

　
　
西
島
　
利
章
　
　
香
典
返
し

　
医
療
施
設

　
　
西
嶋
　
健
輔
　
　
香
典
返
し

養
寿
圓
へ

　
　
平
田
　
政
則
　
　
香
典
返
し

　
　
前
村
　
日
出
男
　
香
典
返
し

　
　
西
島
　
利
章
　
　
香
典
返
し

　
　
西
嶋
　
健
輔
　
　
香
典
返
し

　
　
塩
屋
　
長
重
　
　
香
典
返
し

社
会
福
祉
協
議
会
へ

　
　
前
村
　
日
出
男
　
香
典
返
し

　
　
西
島
　
利
章
　
　
香
典
返
し

　
　
西
嶋
　
健
輔
　
　
香
典
返
し

　
　
大
黒
　
敏
嗣
　
　
香
典
返
し

　
　
川
﨑
　
美
智
子
　
香
典
返
し

お
悔
や
み
申
し
上
げ
ま
す
。
７
月
20
日
現
在

小
浜
町 

大
黒
カ
ズ
ヱ 

98
歳 

令
和
７
年
５
月
24
日
　
大
黒
　
敏
嗣

地
区
　
　 

亡
く
な
っ
た
方
　 

年
齢
　
　
　
亡
く
な
っ
た
日
　
　
　
　
喪
主
等

ご
寄
付

　あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

（
敬
称
略
７
月
20
日
現
在
）

小値賀に新しい仲間が増えました!!小値賀に新しい仲間が増えました!!

橋本　椋大くん
はしもと　　りょうた

よろしく
お願いします！

よろしく
お願いします！

令和7年
6月16日生 近藤　咲ちゃん

こんどう　　えみ

両親：近藤　竜司（丘町）
　　　　　 春

令和7年
5月23日生

子どもたちは島の宝子どもたちは島の宝

両親：橋本　大貴（小浜町）
　　　　　 沙希

公益財団法人長崎県市町村振興協会

サマージャンボミニ5千万円サマージャンボミニ5千万円
サマージャンボ7億円サマージャンボ7億円

7月11日金7月11日金 2種類同時発売！2種類同時発売！
発売期間7/11㈮～8/11㈪発売期間7/11㈮～8/11㈪

（1等3千万円・前後賞各1千万円合わせて）

各1枚 300円
調査期日
2025年
10月1日

はじまります！
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今
月
号
の
表
紙
は
、お
ぢ
か
ス
タ
ヂ
オ
で
職
場

体
験
を
行
っ
た
中
学
２
年
生
の
土
田
君
が
撮
影

し
た
一
枚
で
す
。

短
い
体
験
期
間
の
中
で
最
も
き
れ
い
に
撮
れ

た
作
品
を
選
ん
で
も
ら
い
ま
し
た
。ピ
ン
ト
合
わ

せ
も
バ
ッ
チ
リ
で
す
ね
。

さ
て
、８
月
15
日
は
久
々
に
ペ
ー
ロ
ン
大
会
が

行
わ
れ
る
ほ
か
、夜
は
夏
祭
り
大
会
も
予
定
さ

れ
て
お
り
、と
て
も
楽
し
み
で
す
。

来
月
号
で
も
、ご
紹
介
し
た
い
と
思
い
ま
す
！

昨
年
は
開
催
で
き
な
か
っ
た
ペ
ー
ロ
ン
大
会

が
、今
年
は
午
前
中
に
行
わ
れ
ま
す
。

ま
た
、夕
方
に
は
夏
祭
り
な
ど
、家
族
で
楽
し

め
る
イ
ベ
ン
ト
も
盛
り
だ
く
さ
ん
で
す
。

私
は
移
住
し
て
２
年
目
で
す
が
、佐
世
保
市

で
は
ペ
ー
ロ
ン
大
会
を
見
た
こ
と
が
な
か
っ
た
た

め
、ぜ
ひ
一
度
見
て
み
た
い
と
思
っ
て
い
ま
す
。

（
岩
村
）

小値賀町防災無線を電話で確認することができます！暴風時で
聞こえない時や、聞きそびれた時はお電話を（通話料がかかります）

どなたでも大歓迎です。
夏の海を楽しみながら、海岸清掃しましょう！

今月の海岸清掃日
8月31日（日）

時間 15:00～
場所：柿の浜海水浴場
持ち物：軍手、飲み物

町のなんでもカレンダー

島民カードの有効期限の確認をお願いします。
更新手続きは、誕生日の２ヶ月前から可能です。手続きは役場住民課まで

小値賀町防災無線
TEL：0959-56-3115
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集
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日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

1 金折り紙作品展 図書館
　～9/14まで（休館期間を除く）

2 土山学校　夏休みサイエンス教室 離島開発総合センター

３ 日

4 月
令和8年度雇用機会拡充事業説明会・
　事業計画書セミナー
司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )

役場3階第1会議室　13：30～

司法書士室　13：30～17：00
5 火司法書士開設日 ( 宮川司法書士 ) 司法書士室　9：00～17：00

6 水司法書士開設日 ( 宮川司法書士 )
精神科外来

司法書士室　9：00～12：30
診療所

7 木 離島往診(納島) 地区公民館

8 金登園日 ( 平和の話 ) こども園

9 土
県民祈りの日
折り紙体験教室 ( 子供向け )
登校日・平和学習、平和集会

午前11:02　黙とう（サイレン）
図書館　10：30～15：00
小中学校・高校

10 日

学校閉庁日（小中）17日まで
学校閉庁日（高校）15日まで
第2回空き家バンク相談会
　＆リフォーム相談会
折り紙体験教室(子供向け)

ターミナル　10:00～14:30

図書館　10：30～15：00
11 月

㈷山の日

12 火
13 水
14 木雇用保険認定日 (1 型木曜 ) 福祉事務所　9:00～10:00

15 金
終戦記念日
夏祭り大会
ペーロン大会
整形外科外来

昼12：00　黙とう（サイレン）
あわび館付近
漁協付近
診療所

16 土
17 日

★今月は固定資産税第2期・町県民税第２期の納期です
★毎月第3月曜日は運転免許更新日です

日 曜 行　　　　　事 場　所・時　間

18 月
運転免許更新日
司法書士開設日 ( 徳永司法書士 )
図書館休館期間

小値賀駐在所　9 時～ 11 時半受付
司法書士室　13：00 ～ 17：00
図書館　　　 8/18 ～ 9/2

19 火 司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　9：00～17：00

20 水 司法書士開設日 ( 徳永司法書士 ) 司法書士室　9：00～12：00

21 木
22 金 授業開始式 北松西高校

23 土
24 日 公民館講座 ( 親子教室 ) 離島開発総合センター　9：00～12：00

25 月 口座振替日（町税・料金） 出納室

26 火 肝臓外来
小児科外来

診療所
診療所

27 水

28 木 雇用保険認定日 (3 型木曜 )
離島往診 ( 大島 )

福祉事務所　9:00 ～ 10:00
和楽苑

29 金
30 土
31 日

9 月

1 月
固定資産税・町県民税納期限
後期高齢者保険料納期限
少年の日
２学期始業式

住民課
住民課

こども園・小中学校

備　
考

翌月司法書士開設日
・9/8 ～10 日　( 宮川司法書士 )	
・9/24 ～26 日　( 徳永司法書士 )		

農業委員会総会（下旬予定）
予定は都合により変更することがあります。



【想定】
　令和4年3月に公表された「第一五島堆断層帯」で、マグニチュード7.9の地震が発生し、小値賀町に
高さ7mの津波が到着する想定で避難します。

小値賀島北西沖　緯度33 度33 分、経度128 度47 分
　マグニチュード7.9　小値賀町では震度５強の地震が発生
【防災無線で大地震警報（訓練）を一斉放送】

大津波警報が発令。20分後に7mの津波が小値賀到着想定。
指定緊急避難場所若しくは高台に避難。
【防災無線で大津波警報（訓練）を一斉放送】

大津波警報解除
【防災無線で大津波警報（訓練）解除についての案内を放送】

小値賀町に7m津波到着想定。

【お問い合わせ先】
担当：小値賀町総務課総務防災係　TEL：0959-56-3111

１０月5日（日）は「防災訓練」に参加しましょう！
Ｑ：訓練はいつあるの？ 
Ａ：令和7年１０月5日（日）午前中に実施予定です。
Ｑ：なんで防災訓練をするの？
Ａ：災害対策基本法と小値賀町の地域防災計画において住民

の防災意識向上のために、年１回以上訓練することとして
います。

Ｑ：どのような訓練をするの？
Ａ：今年は以下の訓練を行います。

Ｑ：当日は仕事があって訓練に参加できないから、何もしなくていいの？  
Ａ：当日訓練に参加できない方も、どこが10mの高台なのか、どのように避難するか、地図を参考に
確認をお願いします。この機会に、各家庭や各職場で防災について考える機会にしましょう！

Ｑ：「大津波警報発令に伴う避難訓練」って具体的に何をしたらいいの？
Ａ：前日まで：地図を参考に最寄りの10m以上の高台（白色箇所）、及び指定緊急避難場所（津波時）

の確認をお願いします。
当　　日：9時3分の大津波警報発令に合わせて、最寄りの指定緊急避難場所、若しくは高台に

避難をお願いします（指定緊急避難場所には消防本部員が待機しています。）。

震源震源

今後30年以内にM7.0
以上の地震が発生する確率

【1～3％】

①大津波警報発令に伴う避難訓練

９：００

９：０３

９：２０

９：４０

※当日指定緊急避難場所まで移動できない方も、
　どこが10mの高台なのか確認する機会としてください。



小
値
賀
町
指
定
緊
急
避
難
場
所（
津
波
発
生
時
）　

ご
自
宅
の
壁
等
に
貼
っ
て
、い
ざ
と
い
う
時
ど
こ
に
避
難
す
れ
ば
い
い
か
日
頃
か
ら
確
認
し
ま
し
ょ
う！

小
値
賀
町
地
域
防
災
計
画
よ
り

１０
m
の
浸
水
警
戒
区
域
を

青
色
で
塗
り
つ
ぶ
し
て
い
ま
す
。

（
避
難
は
さ
ら
に
高
台
へ！）
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